

青岛与海尔:同频共振、相伴相生

■青岛财经日报/首页新闻记者 尹为鉴 高奕静 见习记者 臧璇

城市与企业的关系,如同土壤之于种子。城市是土壤,为企业发展提供了生长的根基;企业好似种子,生于此地、长于此地,直至成木成林,也使得自己生长的这片土地愈加茂盛。

在5月27日的青岛年度经济成就宣传发布活动中,海尔集团斩获颇丰,成为获奖最多的企业:公司董事局副主席、总裁梁海山获“2022青岛年度经济人物”荣誉;海尔集团位居“2022年度榜样企业”和“2022青岛企业百强”首位;投资130亿元建设海尔卡奥斯生态产业园入选“2022青岛年度经济十大事件”名单;同时生态中的多家企业纷纷上榜,日日顺供应链科技股份有限公司入选年度高质量发展创新典型案例名单,卡奥斯物联科技股份有限公司与海纳云物联科技有限公司上榜年度数字经济发展创新典型案例名单。

青岛年度经济成就宣传发布活动被誉为“青岛经济界奥斯卡”,是青岛企业界最有影响力的宣传活动中之一。海尔在此次会议上的卓越表现不仅彰显出其引领的实力,更是展现出企业与城市之间的深度黏性。海尔与青岛,即是这样同频共振、相伴相生。

从青岛出发,一步步成为全球引领的生态型企业,海尔既是青岛城市发展的见证者,也在持续壮大中成就了青岛高质量发展。

以品牌之名 致敬城市

如果我们将时钟拨回至上世纪80年代,彼时的青岛正在开启重大资产重组。“做大做强一批企业的同时,树立青岛市的企业竞争力”,这是当时的青岛所寄予本土企业的最大期待。

在这奔涌向前的浪潮之上,海尔走出了那一



步。海尔集团创始人张瑞敏用一把大锤砸毁76台有缺陷的冰箱。在那个物资稀缺、“纸糊的冰箱都能卖出”的年代,海尔砸毁的每台冰箱相当于一个职工两年的工资。

但正是这“一锤定音”,不仅为海尔砸出了中国电冰箱史上第一枚质量金牌,也使海尔走上了一条用质量征服市场的创业之路。

这件事情更深远的价值在于,在那个企业都在摸索前行的年代,海尔的质量意识和品牌意识改变的不仅仅是一个企业,更是一座城市,整个城市塑造出别具一格的精神气质。正是这种精神气质,青岛企业能够在全国一众企业中脱颖而出,以质量为核心的竞争力,越来越赢得市场信赖。

自此,在青岛这片土地上,诞生了海尔、海信、青啤、双星、澳柯玛五朵金花,青岛制造的品牌之名响彻全国,青岛这座城开始与过去那个与上海、天津并称为“上青天”的轻纺工业城市告别,走向了制造强市的发展之路。

以创新之名 引领城市

海尔之于青岛,其价值不仅仅体现在为后来者奠定了质量为王的发展理念,更在于以领先于行业的探索,为青岛这座城市注入创新的基因。

当经济社会进入高质量发展阶段,城市发展的动力就不只是规模制胜的问题。从做大“量”转向追求“质”,城市的核心竞争力的取得更加依靠创新能力。

在这一目标之下,海尔将技术、标准、专利的协同发展视为赋能城市进阶的方向。目前,海尔集团所获中国专利金奖增至12项,海外专利超16万件,均为行业第一;累计主导和参与国际标准发布97项、国家标准和行业标准发布706项,领跑行业。

在智慧家庭领域,海尔通过原创科技,实现了产品体验、场景体验的超前引领。在2022年全球智慧家庭发明专利排行榜中,海尔智家以5691件公开专利申请领跑全球,实现8连冠。在产业互联网领域,海尔卡奥斯工业互联网平台累计主导和参与77项国家/行业标准,以及涵盖ISO、IEC、IEEE、UL等权威组织的9项国际标准,使青岛在国际标准的竞争中占据引领位置。在大健康领域,海尔生物医疗以超低温装备及自动化低温生物样本库技术,助力青岛加速构建具有国际竞争力的现代产业体系。从传统家电制造企业逐渐成长为全球科技引领者,作为青岛企业代名词的海尔,创新发展成色已越来越足,并逐渐以技术专利化、专利标准化、标准国际化为城市未来的进阶发展注入新动能。

以时代之名 共赴未来

海尔是时代的海尔,青岛也是跟从着时代不断进阶发展的城市。当工业互联网之风吹起

之时,青岛便循着时代的脉搏,向着世界工业互联网之都的高地发起冲击。在此背景下,海尔亦是与青岛共踏时代节拍,推出了卡奥斯工业互联网平台,助力青岛发出工业互联网的最强音。

首创以用户为中心的大规模个性化定制模式,海尔卡奥斯依托海尔集团30多年的制造业经验,并在“与大企业共建、中小企业共享”的理念下,持续推动工业互联网平台做大做强做深。

目前海尔卡奥斯已经探索出从场景、企业、行业、园区再到城市经济数字化的立体化工业互联网赋能新模式。以青岛地区为例,卡奥斯与青岛共建了“工赋青岛”的模式,2022年赋能企业4500多家,新增产值超300亿元,持续加快了企业和城市经济的数字化转型进程。

与此同时,卡奥斯还为加速推动产业智能化、高端化和绿色化注入了不竭的动力,加速现代产业先行城市的建设。去年7月,海尔卡奥斯工业互联网生态园建设项目正式落地。园区总投资达130亿元,占地4000余亩,预计年产值达400亿元。此外,海尔中央空调项目和海尔大健康医疗器械数智生态园项目等重大项目也先后开工建设。在工业互联网的加持下,这些产业园区的先行示范作用显著,将进一步加快各个行业资源共享和智能化建设进程,为青岛城市建设、尤其是制造业发展提供新可能。

从1984年出发,在激变中坚守,在创新中发展,海尔在青岛这片土地的成长之路不易且不凡。秉承着一以贯之的质量为先的核心理念,勇对时代的挑战与机遇,海尔与青岛同频共振、相伴相生,共同书写制造业发展新篇章。

松立集团:以停车、社区为场景入口赋能数字中国建设

■青岛财经日报/首页新闻记者 李雯

慧停车项目落地全国40多座城市,管理泊位60多万个,路内管理泊位规模全国第一;慧安佳项目建设智慧社区1000多个,持续赋能数字城市建设。作为智慧场景领域的领跑者,当下的松立,正以停车和社区为入口把智慧生活产业链做透做强,源源不断地为青岛建设新时代社会主义现代化国际化大都市注入澎湃的活力和创新动力。

全息感知系统提升停车精细化治理

2022年是松立集团突围的一年。通过图像识别技术的算法在智慧停车场里进一步深入、细化,建立了全息感知系统,实现了技术上的突围。据了解,该系统采用大数据、人工智能、数字孪生等技术,将图像与历史数据进行信息标注,并通过人工智能的深度学习进行建模和训练,以毫秒级的速度完成系统从视觉感知、信息分析到生成决策等一系列操作。

同时,依托松立集团在目标检测等计算机视觉技术方面的优势,通过对图像、视频进行关键信息提取、分析,对地下停车场进行三维建模,对停车场进行实时视觉感知,运用停车场电子屏及慧停车APP为驾驶员引导,实现了车位预约、泊位级导航等功能场景的优化、应用,进一步提升了车场管理的精细化水平,给车主带来更加智慧便捷的停车体验。

引领智慧停车行业运营迈入3.0时代

从慧停车、慧出行、慧生活的运营理念出发,2022年,松立集团大踏步迈入停车管理“大运营”时代,业内首次提出从停车“资源运营”晋级“资产运营”,引领停车行业运营管理迈入3.0时代。

据悉,松立慧停车在泊位和车场的场景之外,通过场景的扩大与融合,基于车主、车辆、车场画像和数据分析,不断延伸汽车后市场的洗车、充电、加油、维修、保险等生态服务,以停车为入口,实现车生态各个模块的链式发展,丰富产品功能,提升车主体验,慧停车从一个停车工具软件蝶变



为一个出行生态产品。

路内停车泊位管理规模位居全国第一

近年来,松立集团在慧停车、慧安佳的双品牌驱动下,落地北京、上海、贵阳、青岛、淄博等全国40余座城市,管理泊位60多万个,其中路内停车泊位管理规模位居全国第一。慧安佳积极参与青岛市老旧小区改造升级和更新建设,建设智慧社区1000余个,进一步夯实了全国领先的智慧场景综合运营与技术服务商的企业定位。

面向未来,松立有了更坚实的场景基础与发展空间。面对国内外环境和市场竞争态势变化,松立集团依然坚定看好数字中国、城市更新的发展前景,坚持技术创新投入,持续精进数字化运营能力,以大数据、数字孪生、星光物联三大平台为支撑,以停车、社区为场景入口,持续拓展智慧园区、智慧景区、智慧医疗、智慧养老等场景,打造数字城市云脑,为数字中国构建新型基础设施,为政府、企业和用户提供全方位、全区域、全体系的技术支持和运营服务。

平台型投资实力再获认可 工银瑞信权益类“双五星”数量居首

近日,权威基金评价机构银河证券公布了最新截至4月末的基金评级结果。作为业内领先的平台型基金公司,工银瑞信旗下涵盖股票型、混合型、债券型等不同类型的27只基金获得银河五星评级,15只基金获三年期、五年期双五星评级,两项数据均居行业前五。

值得一提的是,工银瑞信权益投资凭着在多变量

情中的持续业绩频频获权威认可,旗下11只主动权益基金获银河三年期、五年期评级,“双五星”数量居行业首位,充分展现了工银瑞信优势的的平台化投资实力。

债权债务公告

即墨德馨花鸟艺术院(统一社会信用代码:52370282MJD9927000),经我单位第三届六次理事会会议表决同意,决定向登记管理机关申请注销,并成立清算组,负责清算工作。请我单位的债权人于公告发布之日起45日内向清算组申请债权,并提供相关证据材料。请我单位的债务人或财产持有人向清算组清偿债务或交付财产。清算组通讯地址:山东省青岛市即墨市共和路华川汽车服务广场院内2号,联系人:于秀珍,联系电话:18561691129。即墨德馨花鸟艺术院 2023年5月29日

司法拍卖公告

受山东省青岛市中级人民法院委托,定于2023年6月6日10时至2023年6月7日10时止(延时的除外)。对以下标的依法按现状在青岛市中级人民法院司法拍卖厅以互联网电子竞价方式进行公开拍卖,公告如下:

一、拍卖标的:1.鲁B6MT05北京现代牌小型汽车起拍价:26080元(参考价32600元),保证金5000元;2.鲁B8J6A0雪佛兰牌小型汽车起拍价:7200元(参考价9000元),保证金1500元。

二、拍卖标的展示时间、地点:自公告之日起,在标的所在地现场展示。

三、竞买登记手续办理:1.竞买人应在2023年6月5日16:30前(保证金16,000前到账为准)到青岛产权交易所有限公司办理竞买登记手续方可取得竞买资格,逾期不予办理。2.特别说明:1.标的物以实物现状为准,法院不承担拍卖标的瑕疵保证。标的物交付手续由买受人自行办理,税费依照相关法律、法规,各自依法承担。可能存在的手续费、停车费、违章罚款等其他费用由买受人承担。买受人自行向相关部门详细咨询限购、过户等相关政策,过户风险自行承担。3.交纳保证金账户收款单位:青岛产权交易所有限公司(青岛市中级人民法院司法拍卖专用账户);开户行:招商银行股份有限公司青岛分行营业部;账号:532905248510917。其它事项见青岛产权交易所网站该标的的公告信息。

四、联系电话:0532-66718926/66718932;地址:青岛市崂山区深圳路156号国金中心9号楼15层;委托法院监督电话:0532-83098187

青岛产权交易所有限公司 2023年5月29日

遗失

遗失青州市市南区行政审批服务局2020年10月23号核发予北京必胜客比萨饼有限公司青岛创意餐厅的JY23702020000902号食品经营许可证正、副本,声明作废。

遗失山东省司法厅2021年11月23日核发予李扬的13702202111391061号专职律师执业证,声明作废。

声明 遗失本单位法人章一枚,声明作废。 青岛市超岛汽摩运动俱乐部 2023年5月29日

道路半封闭施工公告

为保证海尔、海信、澳柯玛工业园区周边区域改造提升工程顺利实施,计划对松花江路(昆仑山路至奋进路段)进行半封闭施工,施工期间将进行路面铣刨、翻修、人行道铺装等作业。为确保工程的顺利实施以及周边车辆和人员的通行安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》的有关规定,现公告如下:

本次道路封闭时间从2023年06月01日至2023年6月30日,请过往社会车辆和行人注意通行安全,服从交警、建设(施工)单位的统一协调,按照现场提示及导向标志分道通行。

施工期间,严禁非施工车辆驶入封闭施工路段或在通行区域随意停放。因施工给周边单位和个人带来的影响或不便,敬请广大社会群众给予支持与谅解。

特此通告 中建二局第二建筑工程有限公司 2023年5月29日

讲文明 树新风 公益广告



环境保护在心中 垃圾分类在手中